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Directions (1-5): निम्िलिखित पाई चार्ट का ध्यािपूर्टक अध्ययि करें और िीचे दिए गए प्रश्िों 
का उत्तर िीजिए.  
 

गगि के अिुसार उसकी बहि के वर्र्ाह में उसके द्र्ारा ककए गए वर्लिन्ि व्यय के लिए 
अिुमानित िागत 

 

 
 

Q1. शािी समारोह के िौराि गगि र्ास्तर् में E पर 20,400 रूपये िचट करता है. गगि द्र्ारा E 

पर ककया गया र्ास्तवर्क िचट, कुि अिुमानित िागत का ककतिा प्रनतशत है? 

(a) 9.5 
(b) 9 
(c) 8.5 
(d) 10.5 
(e) 12.5 
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Q2. D के लिए अिुमानित िागत पर 12% की छूर् और E के र्ास्तवर्क व्यय 20,400 रूपए के 
बिाय अिुमानित िागत के अिार्ा गगि की अिुमानित व्यय समाि है. तो  वर्र्ाह समारोह में 
गगि का कुि व्यय रूपए में ककतिा है? 

(a) 237456 
(b) 231852 
(c) 239000 
(d) 233000 
(e) 242950 
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Q3. A और H के लिए गगि द्र्ारा अिुमानित रालश में ककतिा अंतर है (रुपये में)? 

(a) 20,000 
(b) 19000 
(c) 14400 
(d) 18000 
(e) 19200 
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Q4. गगि के लिए B और C के लिए एक-साथ अिुमानित िागत ककतिी है) रुपये में(? 

(a) 73,000 
(b) 69,600 
(c) 72,000 
(d) 69,000 
(e) 66,900 
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Q5. गगि को D पर छूर् लमिती है और र्ह अिुमानित िागत स े12% कम का िुगताि करता 
है. D पर िचट की गई रालश ककतिी है (रुपये में)? 

(a) 26400 
(b) 29052 
(c) 27052 
(d) 27456 
(e) 27645 
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Directions (6-10): निम्िलिखित ग्राफ को ध्यािपूर्टक पदिए और दिए गए प्रश्िों के उत्तर 
िीजिए. 
 

दिया गया ग्राफ़ तीि अिग-अिग कंपनियों के मोबाइि सेर्ाओं का उपयोग करिे र्ािे व्यजततयों 
की संख्या िशाटता है 

 
 

Q6. सिी तीि र्र्षों में एक-साथ िूप  की मोबाइि सवर्टस प्रयोग करिे र्ािे व्यजततयों की औसत 
संख्या ककतिी है? 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)   

(e)  
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Q7. 2017 में सिी तीि मोबाइि सवर्टस का प्रयोग करिे र्ािे व्यजततयों की कुि संख्या, र्र्षट 
2018 में सिी तीि सवर्टस मोबाइि प्रयोग करिे र्ािे व्यजततयों की कुि संख्या का ककतिे 
प्रनतशत है?(िो िशमिर् तक पूर्ाांक( 



(a) 89.72%  
(b) 93.46 % 
(c) 88.18% 
(d) 91.67% 
(e) 79.46% 
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Q8. र्र्षट 2016 में जिओ की सवर्टस प्रयोग करिे र्ािे व्यजततयों की संख्या, उसी र्र्षट में सिी 
तीि मोबाइि सवर्टस का प्रयोग करिे र्ािे व्यजततयों की संख्या के िगिग ककतिे प्रनतशत है? 

(a) 18%  
(b) 26 % 
(c) 11% 
(d) 23% 
(e) 29% 
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Q9. र्र्षट 2015 में र्ेररज़ोि सवर्टस का प्रयोग करिे र्ािे व्यजततयों की संख्या का र्र्षट 2014 में 
उसी सवर्टस का प्रयोग करिे र्ािे व्यजततयों से ककतिा अिुपात है? 

(a) 8 : 7  
(b) 3 : 2  
(c) 19 : 13 
(d) 15 : 11 
(e) 7 : 8 
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Q10. र्र्षट 2018 और 2019 में एकसाथ मोबाइि सवर्टस िूप का प्रयोग करिे र्ािे व्यजततयों की 
कुि संख्या ककतिी है? 

(a) 35,000  
(b) 30,000 
(c) 45,000 
(d) 25,000 
(e) 40,000 
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Directions (11-15): निम्िलिखित तालिका का सार्धािीपूर्टक अध्ययि करें और निम्िलिखित 
प्रश्िों का उत्तर िें 
िीचे िी गई गयी तालिका 5 गांर्ों में मतिाताओं की कुि संख्या, मतिाि करिे र्ािे मतिाताओं 
की संख्या और मतिाि िा करिे र्ािी मदहिाओं की संख्या का प्रनतशत िशाटती है. 

 
 

Q11. गांर् B और C से लमिाकर मतिाि िा करिे र्ािे पुरुर्षों की संख्या का गााँर् A और D से 
मतिाि िा करिे र्ािे पुरुर्षों की संख्या से अिुपात ककतिा है?  

(a) 59 : 155  
(b) 61 : 63 
(c) 95 : 119  
(d) 47 : 63 
(e) 21 : 43  
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Q12. गााँर् A, B और C से मतिाि िा करिे र्ािी मदहिाओं की औसत संख्या और गााँर् A, D 

और E स ेमतिाि िा करिे र्ािे पुरुर्षों की औसत संख्या के मध्य अंतर ज्ञात कीजिए?  

(a) 40 
(b) 45 
(c) 50 
(d) 30 
(e)55 
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Q13. सिी गांर्ों से लमिाकर मतिाि िा करिे र्ािी कुि मदहिाओं की संख्या, गााँर् C और D स े
लमिाकर कुि मतिाताओं की संख्या का ककतिा प्रनतशत है? .  

(a) 15% 
(b) 12% 



(c) 10% 
(d) 18%  
(e) 20% 
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Q14. यदि गााँर् A से मतिाता 20% बि िाते है और मतिाि िा करिे र्ािी मदहिाओं की 
संख्या 100

3
% बि िाती है. और मतिाि िेिे र्िे मतिाताओं का प्रनतशत समाि रहता है तो 

मतिाि िा करिे र्ािे पुरुर्षों की संख्या में प्रनतशत र्दृ्धध या कमी िगिग ककतिी प्रनतशत है?  

   
(a) 10% 
(b) 18% 
(c) 17% 
(d) 13% 
(e) 15% 
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Q15. ककस गााँर् में कुि मतिाताओं में से र्ोर् ि करिे र्ािे पुरुर्षों की संख्या अधधकतम हैं 
(a) A  
(b) B 
(c) C 
(d) D 
(e) E 
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Solutions 

 
S1. Ans.(c) 

Sol.  
 
S2. Ans.(a) 
Sol. Estimated cost for E = 8% of 240000 = 19200  
Total expenditure of Gagan = 240000 – 19200 + 20400 – 12% of 13% of 240000  
= Rs. 237456 
 
S3. Ans. (e) 
Sol.  Required difference = (19-11)% of 240000 = 19200 
 



S4. Ans.(b) 
Sol. Required cost = (15+14)% of 240000 = 69600 
 
S5. Ans.(d) 
Sol. Amount spent on D = (100 - 12)% of 13% of 240000 = 27456 
 
S6. Ans.(c) 

Sol.  
 
S7. Ans.(d) 

Sol.  
 
S8. Ans.(a) 

Sol.  
 
S9. Ans.(b) 
Sol. Required Ratio = 15 : 10 = 3 : 2 
 
S10. Ans.(e) 
Sol. Required no. of people = (25 + 15) × 1000 = 40000 
 
S11. Ans.(a) 

Sol.  
 
S12. Ans.(c) 



Sol.  
 
S13. Ans.(e) 

Sol.  
 
S14. Ans.(a) 
Sol. 
Total voter in A after increment = 14400 
Total females who do not vote after increment = 1000 
Men who do not vote from A after increment  

 
S15. Ans.(e) 

Sol.  



 
 
 


